

中华人民共和国国家发展和改革委员会主



QK2220965

宏观经济管理



- 党的十八大以来发展改革领域取得的历史性成就发生的历史性变革
何立峰 /1
- 积极扩大有效投资 促进经济平稳健康发展
国家发展改革委 /5
- 以 2035 年资源产出率倍增计划为引领 全面提高资源利用效率
熊华文 康艳兵 吕斌 /6
- 全球碳关税变局的驱动因素、相关影响与应对
王一鸣 木其坚 /15



万方数据



中华网

2022年5月



月刊(总第463期)

宏观经济管理

2022年5月第5期(总第463期)

5月8日出版

目次 CONTENTS

特稿

- 党的十八大以来发展改革领域取得的历史性成就发生的历史性变革..... 何立峰 1
积极扩大有效投资 促进经济平稳健康发展..... 国家发展改革委 5

政策建议

- 以2035年资源产出率倍增计划为引领 全面提高资源利用效率
..... 熊华文 康艳兵 吕斌 6

观察思考

- 全球碳关税变局的驱动因素、相关影响与应对..... 王一鸣 木其坚 15

热点问题

- 构建新发展格局的实践探索和政策建议..... 蒋浩 24

绿色发展

- 多元主体视域下海洋生态治理研究..... 许瑞恒 姜旭朝 袁保瑚 32

区域发展

- 加快黄河流域能源基地转型发展..... 张有生 苏铭 田智宇 38
数字创新驱动下京津冀现代化经济体系的构建策略..... 陈艳春 杨添天 杨继成 46

乡村振兴

- 乡村振兴背景下优化农业农村投资的思考..... 赵惠 贾红强 52

信用建设

- 社会信用体系基础理论问题探讨..... 宋立义 60

研究探讨

- 加快推进健康养老产业发展..... 丁文璐 熊斌 67
基于乡村振兴视角的城乡融合研究..... 马斌 宋智勇 76
平台经济下电商模式创新与发展路径..... 徐向慧 85

监测预测

- 国民经济运行图示..... 国家发展改革委综合司国际形势分析处 91

封面照片摄影 新华社记者 陶明

Macroeconomic Management

NO.463 May, 2022

Contents

The historic achievements and changes in development and reform since the 18th National Congress of the Communist Party of China.....	<i>He Lifeng</i> 1
Work proactively to expand effective investment and achieve steady and sound economic development.....	<i>National Development and Reform Commission</i> 5
Pursue the plan on multiplication of the resource productivity in 2035 and fully improve the resource utilization efficiency.....	<i>Xiong Huawen, Kang Yanbing, Lv Bin</i> 6
The driving factors, related effects and response to the profound changes of global carbon tariff.....	<i>Wang Yiming, Mu Qijian</i> 15
Practices of and policy recommendations on creating a new pattern of development.....	<i>Jiang Hao</i> 24
A study on marine ecological governance from the perspective of diverse parties.....	<i>Xu Ruiheng, Jiang Xuchao, Yuan Baohu</i> 32
Accelerate transformation and development of the energy bases in the Yellow River basin.....	<i>Zhang Yousheng, Su Ming, Tian Zhiyu</i> 38
The strategy of building the Beijing-Tianjin-Hebei modern economic system driven by digital innovation.....	<i>Chen Yanchun, Yang Tiantian, Yang Jicheng</i> 46
Thoughts on improving investments in agriculture and rural areas against the background of rural revitalization.....	<i>Zhao Hui, Jia Hongqiang</i> 52
On the issues of basic theories of the social credit system.....	<i>Song Liyi</i> 60
Advance the development of healthcare and senior care industries.....	<i>Ding Wenjun, Xiong Bin</i> 67
A study on integrated urban-rural development from the perspective of rural revitalization.....	<i>Ma Bin, Song Zhiyong</i> 76
Innovation and development paths of E-commerce model in the platform economy.....	<i>Xu Xianghui</i> 85

奋进新征程 建功新时代

江苏泰州：致力打造长江经济带 大健康产业集聚发展高地

本刊讯 党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把人民健康放在优先发展的战略位置，将健康中国建设上升为国家战略。泰州位于长三角中心区，是长江经济带大健康产业集聚发展试点城市。近年来，泰州以全国首个医药高新区为核心，积极推动“药、医、养、食、游”一体化发展，打造大健康地标产业，成功加入世界卫生组织健康城市联盟，持续擦亮“健康名城、幸福泰州”城市名片。

一是举全市之力建设中国医药城。泰州市委、市政府成立中国医药城建设发展委员会，放大部省共建机制效应，统筹布局全市健康产业资源，推进医药高新区与高港区融合发展。按照“垂直整合、链式发展”的思路，横向上发挥生物医药产业引领作用，纵向上以扬子江药业等头部企业为核心，组建省级疫苗产业创新中心，建强产业链，实现联动发展。截至2021年底，中国医药城落户医药企业超1400家，包括阿斯利康、武田药业、勃林格殷格翰等14家全球知名跨国企业，在研和申报的1类新药达到80个，获得药物临床批件189张。中国医药城现拥有泰州市核酸检测基地、硕世生物、默乐生物、康为世纪等10家疫情防控重点单位，全力保障国内多地疫情防控需求。其中，硕世生物核酸检测试剂日产能达200万人份，日产检测仪器50台。目前，泰州医药高新区在全国171个布局生物医药产业的产业园区中位列第11名。泰州医博会已成为高品质高层次健康产业国际交流合作平台。世界首个猪瘟蓝耳二联活疫苗、全国首张成人全营养配方特医食品注册证、国内首个改善新冠肺炎造成急性肺损伤药物等，越来越多成果通过中国医药城迈

向全国、走向世界。

二是推进医药产业高质量发展。编制大健康产业热力图，深入实施大院大所及人才集聚工程，分别与复旦大学、北京大学医学部、中科院大连化物所、中国药科大学等11家国内外知名院所开展合作，建设国家级疫苗临床评价基地、复旦大学生命健康研究院，创建国家药品进口口岸城市。推进以生物医药领域为主体的离岸创新中心建设，实施企业创新积分管理制度，组建大健康基金类股权投资撮合平台。建立健全“四基金一引导”配套政策及服务网络，设立首期规模5亿元的投资母基金、规模1亿元的信用保证资金，撬动更多资本参与离岸孵化建设。深入实施“113医药人才特别计划”，累计资助高端人才项目308个，引进高层次人才1369人。2021年泰州生物医药及高性能医疗器械产业完成产值806.9亿元，规模位于全国前列。

三是推动健康服务融合发展。坚持差异化定位和融合跨界发展，不断提升健康服务业发展水平。通过“药+诊”做特医。启动中国医



泰州市人民政府、南京医科大学签约
共建健康名城



泰州城市风貌

药城康健医疗区建设，泰州市政府与南京医科大学共建南京医科大学附属泰州市人民医院，协同建设省级区域综合（专科）医疗中心。推进“医+养”做大养。深化国家中医药综合改革试验区建设，组建泰州市中医药健康服务协会，推动特色诊疗、中医保健与养老深度对接。推进“生态+健康”做精游。持续开展“健康长江泰州行动”，建设长江国家文化公园泰州段。坚守生态本底，打造里下河地区苇荡相连、桨声灯影的水乡风情带，让泰州成为名副其实的长三角生态“大花园”。

下阶段，泰州将致力推进大健康产业集聚发展从试点到示范，在大健康产业融合中作示范、探新路，把泰州建成全国知名的“健康名城、幸福之城”。围绕大健康产业全域发展高地、医药健康产业创新高地、业态创新改革引领区和“健康中国”样板城市“四个定位”，重点推进三项工作。一是建设全域化布局的示范区，加快构建以医药高新区（高港区）为“核心”，以沿江健康制造板块和里下河绿色低碳产业基地为“两翼”，一批大健康特色小镇（园区）为“支点”的“一核两翼多支点”空间布局；二是建设全产业协同的示范区，坚持以医药产业为引领，探索医药制造与医疗、养老、旅游等健康服务前延后伸、跨界融合，形成具有鲜明特色的大健康产业群；三是建设全生命周期覆盖的示范区，着眼于全人群、全生命周期的健康，重点推动“一老一小”、妇女儿童等群体健康保障服务体系建设。（本刊记者）



复旦大学泰州健康科学研究院



泰州里下河垛田风光



中国医药城疫苗工程中心



泰州中国医药城

ISSN 1004-907X



9 771004 907220

万方数据

邮发代号：82-443 定价：25.00元